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Un biicheron assimilé & un point matéricl 3 de masse 1 souhiaite abattre un arbre mort assimilé

A un evlindre homogene de masse M avee M3 wi. de hauteur H ct de section droite carrée de

coté 2a représenté sur la figure d(a).

1l tire pour cela sur un cable fixé en €' & arbre. de longneur BC' = £ ot de masse négligeable.
afin de faire tourner 'arbre autour de 'axe (O.«,)) dirigé par le vecteur @, = t: A,

L'arbre é¢tant mort. on néglige action de ses racines. de telle sorte quiau moment ou l'arbre
commence a tourner. les actions de contact qu’il subit. se limitent a une force Ry = Ty .+ Ny .
appliquée an point O et satisfaisant aux lois de COULOMB avee un cocfficient de frottement. f. De
mcmie les actions du sol sur le bacheron sont décrites par une force i?_"g = T T, + Ny, appliquée
an point B et satisfaisant aux lois de COULOMB avee le meme coefficient de frottement [ Les
composantes Ty, N\, T, et N, ont des valenrs algébriques. Le cable est supposc tendu. On note
F la force exercée par le cable sur 'arbre au point (', supposée parallele au cable et 7 sa norime.
Les angles sont orientés p(_).\'\il,i\'(-m(*nl dans le sens trigonomdétrique autour de (O.u,) et on note
o Pangle (positif) entre BO cf EE)
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Ficure 4 Chute d'un arbre

4 16 — Le bucheron est suppos¢ ne pas glisser dans la situation initiale décrite par la figure
4(a). Exprimer Ny ct Ty en fonction de F o, m ot g. En déduire expression de la valeur
maximale . de £ en fonction de f, m, g et o

4 17 — Larbre est supposé au repos dans la situation initiale décerite par la figure 4(a).
Exprimer N et Ty cn fonction de F, a, M et g. En déduire que pour 0 € F < F.. le
elissement n'est pas possible en O.

- 18 — Exprimer le moment Ty du poids de Farbre par rapport a l'axe (.q,) dans la
sitnation initiale déerite par la figure 4(a).

<4 19 — Soit 'y le woment par rapport a 'axe (0,1,) excreé par le bucheron sur arbre via

le cable. Quelle est la valeur minimale de T'y; permettant & Uarbre de pivoter autour de axe
(2,2



